



# PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SVOBODNEGA TRŽAŠKEGA OZEMLJA

Leto III - Cena 10 lir - 6 jugolir - 2.50 din

TRST četrtek, 11. decembra 1947

UREDNIŠTVO IN UPRAVA trg GOLDONI 1, I. NAD.  
Telefoni: Uredništvo 93-806 in 93-808 — Uprava 93-807  
Rokopisi se ne vračajo.  
OGLASI pri Upravi od 8.30 do 12 in od 15 do 18 - Tel. 93-807  
CENE OGLASOV: Za vsak mm visine v širini enega stolpca:  
trgovski 40 lir, finančni in pravni 60 lir, osmrtnice 70 lir.  
NAROČNINA  
Cena A: mesečna 260, četrtletna 750, polletna 1400, celoletna 2600  
lir; Cena B: 144, 414, 792, 1440 jugolir; FLR: 55, 165, 330, 650 din.  
Cekovni račun na ime «Ljudska založba»: Trst 11-5156; Re-  
ka 45-301; Ljubljana «Primorski dnevnik» - uprava 60-4045-34.  
Poština plačana v gotovini  
Spodizdane in abbon postale Štev. 769

## Dovolj je slepomišenja!

### Večtisočglava množica je zahtevala od polkovnika Gardnerja izpolnitev njegovih obljub

Predčerašnjim je tržaško ljudstvo po svojih delegatih poslalo polkovniku Gardnerju resolucije, v katerih je protestiralo proti napadu na krožec «Cermelj», proti po-  
tuhi, ki jo daje VU z milimi ob-  
sodbami teroristom, in zahtevalo  
razpustitve krožca «Felluga», «Ober-  
dan», stranke Uomo qualunque in  
fasištsko gibanje «MSI».  
Včeraj popoldne ob 16. uri pa se  
je ljudstvo ponovno zbralo na V-  
likem trgu pred prefekturo in za-  
htevalo jasnega odgovora polkovni-  
ka Gardnerja, ker je že sit samih  
obljub.  
Na trgu se je še v večjem šte-  
vilu zbrala civilna policija. Vse je  
bilo v pripravljenosti: jeipi, ka-  
mioni, kamionete, motokikli, v o-  
zadju «slavna» konjenica in tudi  
brizgalke. Manjkali so le še tanki,  
pa bi bila vojska popolna. Da bi  
Morda prestrašili množico, je neki  
policaj držal v roki cev brizgalke.  
Seveda se ni ničesar zdelo. Ljudstvo  
je ljudstvo in na trgu prepevalo in  
vzklikalo, medtem ko je šlo pet de-  
legatov terjat k polkovniku Gard-  
nerju odgovora. V delegaciji sta bi-  
la dva zastopnika Enotnih sindi-  
katov, ter zastopniki ladjedelnic  
Sv. Marka, Zveze partizanov in  
SIAU. Polkovnik Gardner je po-  
novil svoje obljube, da bo upošte-  
val resolucije. Tedaj mu je zastop-  
nik Enotnih sindikatov odgovoril,  
da je že dovolj obljub ter da se  
bodo antisfašisti odločno in do kra-  
ja borili proti terorizmu.  
Polkovnik Gardner je nato dejal,  
naj podrobneje objasnijo, kaj mi-  
slijo z borbo do kraja. Odgovorili  
so mu, da mislijo borbo z zakon-  
itimi sredstvi. Polkovnik jim je  
nato odgovoril, da za to ni bilo po-  
trebno da se zbere pred prefekturo  
množica, katere on ne more upo-  
števati, češ da manifestacija ni bi-  
la dovoljena. Vprašal je tudi dele-  
gate, ali bodo lahko dosegli, da se  
množica mirno razide. Ker ni bil  
njihov namen z nikomere polemizir-  
ati, so delegate odšli.  
Množica se je tedaj napotila pro-  
ti Korzu. In glej, ves policijski  
aparati se je začel premikati. Zopet  
so brneli motorji in njihovi reflekt-  
orji so slišali množico. Ljudstva  
pa to ni motilo, korakalo je po  
Korzu in prepevalo borbene pesmi.  
Na višini ulice Dante je znani in-  
spektor Marcon ukazal svojim po-  
licajem, naj razprejo množico, kar  
pa se jim ni posrečilo. Spreved je  
šel dalje do trga Goldoni, kjer pa  
je policija z avtomobil zaprla množ-  
ico; pot. Policaji so se vsuli iz av-  
tomobilov in vihlet pred njimi, ne-  
kolkot motokiklistov je zopet div-

log izvesti načrt o razdelitvi Pa-  
lestine.  
Angelski dopisniki iz Palestine  
poročajo, da zavzeta v zadnjem  
času Libanon vodilno vlogo arabs-  
kega gibanja. Tako se bodo v  
Belutu sestali dve ministri vseh  
arabskih držav. Tudi osvobodilna  
vojska za Palestino bo imela tam  
sedež generalnega štaba. Pomembno  
je, da so turški uradni krogi po-  
novno izjavili, da se ne bojejo vme-  
šavati v palestinski spor.

### Še vedno spopadi med Arabci in Židi

Lake Success, 10. — Varnostni svet OZN je na predlog kolumbijskega delegata Lopeza sklenil, da bo pri prvi priliki, ko bo razpravljalo o palestinskem vprašanju, zaslišal zastopnika Libanona in Egipta. Trgive Lie je izjavil, da do sedaj še niso bili uradno imenovani člani komisije OZN, ki ima na-

### Nujnost enotnega gospodarstva na Tržaškem ozemlju

Medtem ko so pred zimo cele vrste delavcev in nameštencev brez posla, se selijo številna in močna gospodarska podjetja iz Trsta v notranjost Italije. Jadranska zavarovalna družba in Splošna zavarovalnica (Assicurazioni Generali) sta že prej preselili svoje glavne sedeže prva v Milan, druga v Rim. Sedaj selijo še ostale oddelke. Električna družba «Selvage gre časovno v Gorico, potem pa ima namen ostati v Benetkah. Ta družba do-  
vaja električni tok Trstu in okolici, Gorici itd. Tržaški Lloyd je sklenil dokončno ostati v Genovi, kamor se je že prej preselil. Zdaj iz Genove obratuje prekomorski promet z Indijo in Afriko. Družba Tripovich, «Istria» in družba «Merluzzi» gredo v Rim. Selijo se tudi Arrigoni, spedijske družbe «Adriatic», «Mangio», «Comdrans» in več drugih podjetij v Italijo. Vsa ta selitva se že pre-  
selila stvoja ravnateljstva. V Trstu je ostalo le še toliko uradov in osebja, kolikor je nujno potrebno za likvidacijo.  
Zadeva je precej resna, kajti zganilo se je tudi osovski svet. Ki se sklenil posredovati pri ravnateljstvih omenjenih zavarovalnih družb, ki naj bi svoje sklape revidirali v interesu prebivalstva. Do tu torej je privedla enostranska politika vojaške uprave, ki vidi edino v sta-  
bilnosti naslonitvi tržaškega gospodarstva rešitev in za to. Ta dejstva pa občudljivo se krepkeje poudarja-  
jo prabistvo prizidevanj VUJA za takojšnji združitev obeh con in vzpostavitve enotnega gospodarstva na Tržaškem ozemlju. Za delo-  
stvo in uslužbenec, ki s strahom gledajo v negotovo bodočnost, pa je še en dokaz več za popolno brez-  
bratnost teh krogov v obrambi njih-  
ovih žitljenskih interesov.

### Ameriški „strokovnjaki“ v Turčiji

Ankara, 10. — Pred kratkim so prišli v Ankeru prvi ameriški strokovnjaki, ki bodo v Turčiji vodili gradnjo novih cest. Ameriški strokovnjaki bodo reorganizirali tudi službo pri železnici, pri pomorski plovisi in pošti. Delaj bodo tudi pri gradnji radijske postaje v Carigradu.

BEograd, 10. — Tobačna industrija je do 5. novembra izvedla določeni načrt za 101,2%. Z izboljšanim načina pridelovanja so se stroški zmanjšali za 18,8%.

## USPEŠNO NAPREDOVANJE KONFERENCE ZUNANJIH MINISTROV

# DOSEŽEN JE SPORAZUM GLEDE gospodarske enotnosti Nemčije

### Tudi londonski „Times“ je mnenja, da za zaključitev mirovne pogodbe z Nemčijo ne bo ovir - Anglija v vlogi satelita ZDA - Vprašanja reparacij in zasedbenih stroškov odložena - „Kongres nemškega naroda“ v Berlinu

London, 10. — Včeraj je nastop Molotova premagal težko londonsko konferenco in omogočil sporazum glede odprave gospodarskih ovir, ki obstojijo med posameznimi zasedbenimi conami. Tako bo sedaj bilo vseh vrst lahko neovirano krožilo po vsej Nemčiji.  
Toda, ko so zunanji ministri sklenili odpravo teh ovir, je vidi ZDA v zadnjem trenutku posegla in skušala onemogočiti politično in gospodarsko enotnost Nemčije. Kakor hitro je vojni minister Royall v Washingtonu izjavil, da prevladajo ZDA, nase breme plačila zasedbenih stroškov angleške in ameriške cone, se je Bevin pokazal kot Marshallov satelit, čeprav je moral vedeti, da so si ZDA pridržale tudi končno odločitev o politiki v zasedbenih conah. Saj so bile Royallove izjave dovolj pomembne, ko je dejal, da bo mogla Anglija in bodoče kritičari ovisna dati po-  
bude glede upravljanja obeh con naravnost pri ameriškem vojaškem poveljniku in ne več diplomatskim potom.  
Londonski «Times» je zavel odločno optimistično stališče o uspešnosti londonske konference. Tako pravi včeraj, da se s posmehom predvidevanja glede konference izkazala kot neopravičena, čeprav je kompromis mogočarko težko doseči. «Times» zaključuje, da je iz-  
javo Molotova pričakovati, da se bo kompromis glede reparacij dosegel

### Uspehi reških tovarn

Reka, 10. — Delavci tovarne Likkerjev in deseterih dni v Kibak na Sušaku so do 30. novembra vedeli načrt letne proizvodnje. Naprave tovarne so prenesli v nove prostore in so uvedli sistem dela na verigi. Na ta način se je zmogljivost tovarne povečala za 50%.

### Anglo-sovjetska pogajanja se nadaljujejo

London, 10. — Minister za zunanjo trgovino Harold Wilson je ob povratku iz Moskve na letalstvu v Londonu v zvezi z anglo-sovjetskimi trgovinskimi pogajanjmi izjavil: «Imeli smo zelo koristne razgovore in pogajanja se nadaljujejo». Wilson bo v eni ali dveh dneh podal o tem izjave v zbornici.

### Dober pridelek žita v Romuniji

Bukarešta, 10. — Na podlagi podatkov poljedelskega ministrstva bo znašal jesenski pridelek žita 2.170.000 ton, v primeri z letošnjim pridelkom, ki je znašal 900.000 ton. Pridelek rži bo po računih znašal 84 tisoč ton, ječmena 49 tisoč ton, ovas pa 420 tisoč ton.

## O spremembi priimkov

Izdan je odlok štev. 75, ki določa, da je za ponovno pridobitev prvotnega priimka potrebna posebna prošnja.

Poročevalski urad vojaške uprave anglo-ameriškega področja Tržaškega ozemlja poroča:  
Vsi, katerih imena so spremenili po zakonu ali na njihovo posebno željo o smislu kraljevega zakonkega odloka od 10. januarja 1926 št. 17, razširjenega na Juljsko krajno dne 7. aprila 1927 št. 494, lahko od danes dalje predložijo prošnjo za vrnitev prvotnega imena.  
Prošnje se predložijo predsedniku področja v roku 90 dni od dne uveljavitve tega odloka. Prošnje družinskega pogovarja veljajo tudi za seno in mladletne otroke.  
Komisar področja bo po preučitvi prošnje izdal odlok, ki upravičuje spremembo imena v prvotno obliko.  
Komisar področja bo prošnjo tudi lahko zavrnil, če ne bo ustrežala s tem odlokom zahtevanim pogojev. V tem primeru bo lahko prošilec obložil priziv v roku 30 dni na pravni oddelek Zvezniške vojaške uprave.  
Funkcionarji in javni uradniki ne smejo zahtevati nikakega plačila za izpolnjevanje obrazcev.

Dve leti in pol še čakamo, da bo anglo-ameriška vojaška uprava končno še enkrat uknila enega najbolj tipičnih fašističnih zakonov, ki je bil naperjen proti nam tržaškim in primorskim Slovencev. Čakali smo — in kakor vedno — nismo dočakali.  
Mi smo zahtevali, da se ta zakon ukine, popolnoma ukine, kakor je anglo-ameriška vojaška uprava uknila tiste protidolovske zakone že takoj nekaj mesecev po prevzemu oblasti na tem ozemlju. Zato se ne moremo v nobenem primeru zadovoljiti z gornjo odločbo, katere pušča omenjeni fašistični zakon še vedno v popolni veljavi, temveč samo — naglašamo: po dveh in pol letih vojaške zmage nad fašizmom milostno dopuščamo vsem, da smejo ponikno vložiti prošnjo za to, da bi se lah-

Zato je omenjena odločba višek ironije in ponovni dokaz, da se ameriški imperializem pri svojem vladanju ne poslužuje samo bivših fašistov, temveč tudi njihovih zakonov, načel in miselnosti.  
Zahtevamo torej ukinitve omenjenega protinaravnega zakona tako, kakor ga je uknila ljudska oblast v coni B in istrskem okrožju Tržaškega ozemlja: Vsakdo se mora mora podpisovati tako, kakor se je podpisoval pred omenjenim zakonom. Kdor pa hoče zadržati še nadalje pitaljančni priimek, naj vložijo prošnjo!

### Razpustitev KATELOV IN TRUSTOV

Na današnji seji so ministri nadaljevali razpravo o gospodarskih načelih, ki naj tvorijo podlago za gospodarsko ureditev Nemčije. Vse štiri delegacije so se zedinile a tem, da so nemške oblasti dolžne predložiti zavzemkom potrebne ukrepe za razpustitev kapitalističnih sindikatov, trustov, kartelov itd.  
Svet starih je z pridržki Bevinu odobril tudi francoski predlog, na podlagi katerega ima kontrolni svet nalogo pospešiti razdelitev premogeta, električnega toka ter jekla in sicer tako, da bo prejela vsaka od 4 velesil enako količino.  
Na vrsto je prišlo vprašanje povračila antičipranjih zasedbenih stroškov Nemčije in vprašanje o reparacijah. Molotov je zahteval, naj se razprava najprej o reparacijah. Ker ministri niso prišli o tem vprašanju do sporazuma, so preložili sklepanje na kasnejši čas. S tem v zvezi sta Bevin in Bidault predlagala, da se morajo iz tekoče nemške proizvodnje plačati v prvi vrsti zasedbeni stroški; ker so bila tudi v tem vprašanju mnenja preveč deljena, so ministri tudi to vprašanje odložili.

### Pomoč Evropi in Kitajski pred ameriškim parlamentom

Washington, 10. — Predstavnika zbornice je nadaljevala danes debato o zakonskem osnutku glede začasnih podpor Evropi in Kitajski. Takoj v pričetku se je predsednik formalno zavrnil vse onopravke, ki predvidevajo, naj se razdelitev živih poveri ameriškemu Rdečemu kržu.  
Predstavnika zbornice je zavrnila s 169 glasovi proti 24 predlog republikanske poslanca Chesterja, ki je zahteval zvišanje podpore za Francijo, Italijo in Avstrijo na 661 milijonov dolarjev. Za tem pa sta bila zavrnjena tudi dva predloga, da sta vsebovala znižanje začasnih podpor navedenim državam na 200 oziroma na 500 milijonov dolarjev.  
Dobro poučeni krogi smatrajo, da bo zahteval predsednik Truman za evropsko obnovo verjetno še prihodnji teden od obeh zbornic 7

### Čangkajsku primanjkuje vojštiva

Severni Šans, 10. — Predstavniki glavnega štaba kitajske osvobodilne vojske je izjavil, da Čangkajsku primanjkuje vojštiva in zato predloži svoje čete z enega področja na drugo, da bi se ubrani pred ofenzivami, ki prihajajo z vseh strani. Pa tudi to ni moglo preprečiti zmage osvobodilne vojske pri ofenzivi v Mandžuriji.  
V zadnjih 6 tednih je Čangkajski izgubil 168 tisoč moč v Mandžuriji, v Hopecju 13 tisoč, v Sihjahuangu pa 20 tisoč.

### Borba proti Taft-Hartleyevemu zakonu

Washington, 10. — Zveza za politično svobodo delavcev, ki se je pred kratkim ustanovila, je pozvala na zakonskem osnutku glede začasnih podpor Evropi in Kitajski. Takoj v pričetku se je predsednik formalno zavrnil vse onopravke, ki predvidevajo, naj se razdelitev živih poveri ameriškemu Rdečemu kržu.  
Predstavnika zbornice je zavrnila s 169 glasovi proti 24 predlog republikanske poslanca Chesterja, ki je zahteval zvišanje podpore za Francijo, Italijo in Avstrijo na 661 milijonov dolarjev. Za tem pa sta bila zavrnjena tudi dva predloga, da sta vsebovala znižanje začasnih podpor navedenim državam na 200 oziroma na 500 milijonov dolarjev.  
Dobro poučeni krogi smatrajo, da bo zahteval predsednik Truman za evropsko obnovo verjetno še prihodnji teden od obeh zbornic 7

### FINANČNA REFORMA NEMČIJE

Končno so zunanji ministri predložili finančno reformo Nemčije. Marshall je predlagal, naj se izvede finančna reforma še pred ustanovitvijo centralne uprave, vsakokrat pred 31. marcem 1948. Molotov se je izjavil za prvotni angleški predlog in poudaril, da vsebuje ameriški popravek nevarnost, ker dovoljuje vsaki zasedbeni sil, da sme v svoji coni izvesti valutno reformo. Pri tem je zavrnil, da so ZDA tiskale nove bankovce, s čemer nameravajo izvesti delitev Nemčije na finančno enotno celoto. Marshall se je branil tega očitka. Sklepanje o tem predmetu je bilo tudi preloženo na jutro.

### Tretja stranka v ZDA Edna možnost uspešne borbe

New York, 10. — Včeraj so pravzaprav stotoleto komunističnega manifesta. Predsednik ameriške komunistične stranke William Foster je izjavil, da je gibanje za tretjo stranko v ZDA edna možnost uspešne borbe proti imperializmu Wall Streeta. Izjavil je tudi, da bo ameriška komunistična stranka podpirala Wallacejevo stranko ZDA in ZSSR, je dejal Foster, lahko živimo v miru. Ta mir pa bo možen samo, če bodo demokratične množice strle silo imperializma, ki vodi ameriško zunanjo politiko in ki peljejo državo do gospodarskega, političnega in moralnega poloma. Ameriško ljudstvo se mora zavedati, da se bo v primeru potrebe obrnil nanj in z njim zvečan na svo moč. Vendar je najni še obeh, kakor opozorja. (Nadaljevanje prihodnji)

### PO PREKINITVI TRGOVSKIH POGAJANJ Politika obubožanja delavstva

### Schumanove ameriške vlade - Rezultati obrekovalne politike proti SZ - Churchill v Parizu

Pariz, 10. — Prekinitev trgovinskih pogajanj med Sovjetsko zvezo in Francijo je presenetila francosko javno mnenje, še bolj pa vladne kroge. Sedlnji poskušajo seveda za molko odvrniti od sebe krivdo za ta spor, ki bo veljal francosko ljudstvo izgubo 300 tisoč ton žita, ki bi jih sicer Francija prejela od Sovjetske zveze. Poočabljeni krogi smatrajo, da se vlada celo protivi, da bi vzela sovjetski protest na znanje.  
Medtem ko tisk vladne koalicije brani vladno stališče, piše «Humanité», da so podala obrekovalna zunanje ministrstva in samovoljni ukrepi proti sovjetskim državljanom rodili svoje uspehe. Tisk podarja, da so sateliti Washingtona, ki si neopravičeno prijavljajo ime francoske vlade, izpeljali ednobo delos. Zaradi njihove politike bo prišla Francija ob sovjetsko žito. Francoski voditelji se niso zavedali, da je v državnem interesu treba upoštevati, da je Sovjetska zveza zavojilo svojih velikih materialnih in moralnih sil važna dežela. Tako pa bo sestradano ljudstvo za božič zmanj pričakovalo obljubljeno žito iz SZ. Zaman je politična preudarnost predvidevala, da bodo političski manevri proti Sovjetski zvezi in njenim državljanom koristili delogolostim in ljudem nekdanje Vichyja.  
Sprejem vladnega kompromisnega predloga glede ustavitve stavk od strani Glavnega združenja delavstva, naj ne sodelujejo pri stavkih, češ da je vlada še prekomerno ugodila zahtevam delavcev. Dalje trdi, da ni mogoče «kaznovati ljudi, ki so vršili svojo dolžnost».  
Tudi poljedelski delavci v pokrajini Verone bodo stavkali jutri od 7. do 16. ure in znak protesta proti brezposelnosti in proti kršenju delovne pogodbe s strani delodajalcev.

## Kolaboracionisti poučujejo v dvojezičnih šolah na Koroskem

Te šole so postale sredstvo za germanizacijo koroskih Slovencev - Britanske in avstrijske oblasti ovirajo delovanje slovenskih organizacijam - Zaščita nacizmom

Celovec, 10. — Avstrijski reakcionarni tisk skuša v zvezi z razpravljanjem avstrijskega vprašanja na svetu zunanjih ministrov v Londonu dokazati, da uživajo koroski Slovenci v svobodo in enakopravnost. Znano pa je, da britanske zasedbene in avstrijske oblasti niso do sedaj še priznale najsonovnejših narodnih in demokratičnih pravic koroskih Slovencev. Njihove organizacije niso dobile dovoljenja za ustanovitev. Tako nima na pri-

mer Osvobodilna fronta za slovensko Korosko še značaja legalnosti, ker se ni hotela odpovedati zahtevam po priključitvi slovenske Koroske k Jugoslaviji, tako, da nima možnosti izdajanja svojega glasila in imeti na razpolago prostorov za seštanke. Tudi organizacija bivših koroskih izseljencev ni bila priznana. Daje so proglasili za protizakonito tudi zvezo koroske slovenske mladine, ker je bila sprejeta v Svetovno zvezo demokratične mladine; isto velja tudi za Zvezo anti-fašističnih žena.

Z druge strani so dvojezične šole na Koroskem postale odkrito sredstvo za germanizacijo koroskih Slovencev. Avstrijske oblasti ne «vajo» niti osnovnih dolžob o dvojezičnih šolah, pač pa na teh poučujejo učitelji, ki sploh ne poznajo slovenskega jezika. V osnovni šoli v Božjem grobu pri Pliberku poučujeja dve učiteljici. Ena je zbežala iz Jugoslavije kot kolaboracionistka s fašisti, druga, bivša nacistka, pa vedno kriči nad otroci in jih psuje. Ne samo, da ne učijo slovenski, pač pa je od otrok zahtevala, naj bi v nemškem jeziku ponavljali stavke: «Jugoslovanci je naša sovražnica». Otroci pa so to odločno odklonili.  
Razni nacistični zločinci pa uživajo vso zaščito oblasti, at pa jih obsojajo na mize kazni. Te čim je bil v Celovcu proces proti bivšemu nacističnemu voditelju Johanu Hausnerju, ki je odgovoren za smrt več tisoč Slovencev v Mežški dolini, ki je bila pod njegovo komando med okupacijo. Gestapo je dobivala neposredno od njega navodila za pobijanje koroskih Slovencev v taborišču v Dravogradu.  
Sodišče je obsodilo Hausnerja, ki ga je bil Hitler odklical za njegovo zločinstva, na sedem let zapora. Ne javni tožilec, ne sodišče nista hotela med procesom razpravljati o zločinih Hausnerja v Mežški dolini.  
Mila Kazen, ko si jo prisodilji temu zločincu, ponovno dokazuje, da uživajo koroski nacisti največjo zaščito pred celovskimi ljudskimi sodiščema.

## Splosna stavka v Rimu

Ker je vlada zavrnila delavske zahteve, je Delavska zbornica proglasila splošno stavko - Demokristjanska stranka skuša še nadalje cepiti delavske vrste

Rim, 10. (AFP) — Delavska zbornica je proglasila od polnoči delje stavko v Rimu in pokrajini. Včeraj je Delavska zbornica predložila vladil ultimatum za določitev kredita 10 milijard lir za javna dela, pri katerih naj bi zaposlili brezposelne, in za kaznovanje onih, ki so krivili smrti delavcev pri zadnjih surovih napačnih policije.  
Ker je dala vlad nezadovoljiv odgovor, so proglasili splošno stavko. Demokristjanska stranka je kakor vedno izdala proglas na svoje člane, naj ne sodelujejo pri stavkih, češ da je vlada še prekomerno ugodila zahtevam delavcev. Dalje trdi, da ni mogoče «kaznovati ljudi, ki so vršili svojo dolžnost».  
Tudi poljedelski delavci v pokrajini Verone bodo stavkali jutri od 7. do 16. ure in znak protesta proti brezposelnosti in proti kršenju delovne pogodbe s strani delodajalcev.

## Teror v Španiji narašča

Pariz, 10. — Teror v Franciji Španiji vsak dan bolj narašča, posebno pa po uvedbi zakona, na podlagi katerega policija lahko pri aretaciji ubije politične jetnike, če oboje zbeži. Zadnje tajne obveščevalne doletje tudi, da je treba te jetnike takoj umoriti, če ni priča. V zadnjih sedmih mesecih sta bila 102 tiska primora umora. Angliška komunistična stranka, o poljska ministri Verone poročilo, o mučenjih in umorih ter umiranju od mraza in gladi v španskih zapornih.

# RAZLASTITI JE TREBA lastnino bivšega „Piccola“

### Kako sta svoječasnno Mayer in Alessi obogatela - Zvon Sv. Justa in De Gasperi

V avgustu 1945. je ZVU izdala proglas št. 5 o uvedbi izrednih političnih sodišč, ki nosi podpis maršala Aleksandra, vrhovnega poveljnika sredozemskih sil. Proglas določa, da morajo vsi kolaboracionisti in fašisti priti pred ljudska sodišča, kjer naj odgovarjajo za svoje zločine.  
Med drugim je bilo določeno, da se morajo kaznovati tudi tisti, ki so po 3. januarju 1945 z znatnimi denarnimi pripomogili k vzdrževanju fašističnega režima in tisti, ki so imeli dobiček od političnega položaja, ki ga je ustvaril fašizem.  
Ce prečitamo samo te odstavke proglasa in z druge strani zasledimo danes sodno prekanje o lastnini bivšega «Piccola» (lista in listarne), moramo biti nad tem globoko presenečeni in se tudi zgražati.  
Danes prav gotovo ne bi smelo biti govora o lastnini, pač pa bi se moralo razpravljati o razlastitvi tega zločinskega in tiskarskega podjetja, ki ima na resti ob sodelovanju svojih ravnateljev, upravnikov in urednikov vzdrževanje zločinskega režima, ki se je zrušil samo pod združenimi demokratičnimi silami.  
Ni izohoda za nobena od lastnikov in političnih navdihovalcev tega lista, ker vsi listi in tiskarne «Piccola» s fašizmom so ostale neopremene od kar je Mussolini prišel na oblast do dokončnega poraza 30. aprila 1945. Podjetje «Piccola» je tesno povezano z žuljenjem in nehanjem fašizma.  
Listu «Il Piccolo», ki ga je ustanovil Teodor Mayer, rojen v Bavljanu na Madžarskem, je bila zadržana pot onega dne, ko je v letih po prvi svetovni vojni prišel

delavci v uredništvu, ki jih je pri tem vodilo sovražstvo proti vsemu, kar je bilo slovenskega. Alessi je sprožil kampanjo za raznarodovanje na Krasu in v Istri s naslejevanjem kolonov iz Puglie, Kalabrije, Neapolja in drugih krajev, ki naj bi tvorili prve skupine italijanskih otokov sredi slovenskega morja.  
Alessi je tudi sprožil kampanjo sovražstva in obrekovanja proti vsem evropskim narodom, ki niso hoteli slediti direktivam rimske fašistične vlade. Pri tem mu je pomagala njegov zvesti podčastnik Mario Nordio, ki je v službi fašistične imperialistične propagande prepoznal vse države Srednje Evrope.  
Stari Teodor Mayer se je znal tudi okoristiti s svojo zvestobo Mussolinijevemu režimu. V svoji mladosti je zbiral znamke, pozneje pa je tudi on nenadoma postal genij na področju finančnih ved ter postal Mussolinijev svetovalec, ki je pri obranju ubogih davkoplačevalcev z zanimanjem poslušal nasvete madžarskega žida, poznejšega italijanskega patriota in jih je na široko izvajal. Teodor Mayer je bil zaradi svojih fašističnih zaslug imenovan naravnost za ministra.  
Mayerjeva družina je bila zelo hvalčena Mussoliniju in nekoga dne je sin dr. Aldo Mayer zaprosil za sprejem v beničski palači ter daroval duževjo bronasto reprodukcijo svona Sv. Justa. Ubogi zvon! Po drugi svetovni vojni je tudi glavni urednik «Voce libera» prof. Vittorio Furlani ponesel tak zvon De Gasperiju, ki mu je zagotovil, da se bo v primeru potrebe obrnil nanj in z njim zvečan na svo moč. Vendar je najni še obeh, kakor opozorja. (Nadaljevanje prihodnji)

z njegovoga ravnatelja iz italijanske pokrajine Romagne mladi učitelj Rino Alessi. Ta mož, ki je bil takrat še velik revež, je našel skromno stanovanje v ul. Rossetti s skromno spalnico in zelenim pohištvom. Nasil je dežni pišec tudi v najbolj mirni zimi, ko je okoli vogalov žvižgala burja. V dvajsetih letih je kot zvesti služabnik dučeva in fašista nakupil ogromna bogastva, ki gredo v deset in deset milijone; nakupil si je vile, avtomobile in luksuzno pohištvo ter končno tudi kočev, ki je vreden kakoga velikega poslenika.  
Teodor Mayer je vse prepustil svojemu zvestemu ravnatelju — kajti postli so pač postli — in list je ves čas tesno sodeloval s fašizmom; in kakor je Alessi sam izjavil, je bil «Piccola» pomosen, da s fašizmom sodeluje na vseh področjih.  
Kot osebni prijatelj Mussolinija in njegov součenec v ljudski sili v Forlimpopoli si je Alessi našel ustvariti sloves «medotakljivega» in v Trstu se je zdelo, da je eden od glavnih vrhov fašizma. V Rimu je na sedežu stranke užival popolno zaupanje.  
Hrvatstvo je znal izpolniti vse zahteve po zatiranju in raznarodovanju, vse načrte imperializma, in jih je tedaj delal sodeče nezmožljiv genij. «Piccolo» je sodeloval pri levljanju fašističnega programa in Alessi ga je v podrobnejši razpravi na sedežu fašistične federacije skupno z drugimi hierarhi, ki so terorizirali nase kraje.  
Tako je Alessi sprožil gonjo proti škofu Fogariju, ki ni hotel sodelovati pri kampanji sovražstva. Alessi je vodil kampanjo proti slovenski duhovščini in pri tem so mu pomagali njegovi dobro znani so-

Policiisti niso opazili nečesar

V terek zvečer je bila na «Viale» zopet velika razgibanost fašističnih smrčavcev, ki je dosegla svoj višek v gledališki predstavi Mussolini...

TRŽAŠKI DNEVNIK

Vodijo žene iz openskega in miljskega okraja

V okviru «Tedna za mir» so bile po vseh tereh in sektorjih volitve v ASIZZ. Ob tej priliki je mestni odbor razpisal tekmovalni med posameznimi okraji...

Zato so se volivcem programu, ki so si ga postavile demokratične žene odzvale tudi one, ki so se izven demokratičnega gibanja, in so oddale svoj glas za najboljšo tržaško antifašistično, ki vodijo odlično borbo za najosnovnejše pravice žene in za gospodarsko boljšanje tržaškega mesta...

Moderni Don Kihoti

Anglo-ameriški vojniki so postali zelo »bojeviti«. V Don Kihotu beremo, da se ta slavni junak boril proti milinom na zvez. Njemu ni zmeriti, ker je ljudje tedaj imeli bujno fantazijo...

Gregorčičeva proslava v Saležu

V soboto je bila pri nas proslava našega velikega pesnika, goriskega slavca Simona Gregorčiča. V dvorani so se zbrali vsi vaščani od pionirja do starca...

Fizkultura

Odmevi nedeljskega prvenstva za Tržaško ozemlje. Sv. Ana brez treh najboljših igralcev prepustila obe točki Dreherju - Magdalena še vedno vodi...

Pravilo, da ni bil pri policiji

Tiskovni urad civilne policije je izdal v zvezi z aretacijo roparske tope in Koprčiča, o kateri smo pred dnevi poročali, poročilo, v katerem trdi, da aretirani Ivan Kramerster in bil nikoli član civilne policije...

Pijani mornar in tatovi

Včeraj zjutraj okrog 1.30 je prešel na policijo v ulico Cologna ameriški mornar John D. Gruber, ki siži na ladji «Philips Harbour»...

Pravilo, da ni bil pri policiji

Tiskovni urad civilne policije je izdal v zvezi z aretacijo roparske tope in Koprčiča, o kateri smo pred dnevi poročali, poročilo, v katerem trdi, da aretirani Ivan Kramerster in bil nikoli član civilne policije...

Brzojavka maršala Tito II. okraju SIAU-ja

Beograd, 5.12.47 ob 18. uri. Zahvaljujem se za čestitke in želje poslanih povodom narodnega praznika FLRJ 29. novembra.

Slovensko - Italijansko bratstvo v Dragi

V majnih vasi Dragi je zaradi slabih prometnih vzlet in odgovornih oblasti, ki za nje niso skrbne, skoraj pozabljena. V naši vasi pa je prišel do izraza pravi smisel slovensko italijanskega bratstva...

Tram mu je prebil lobanjo

Ko je včeraj dopoldne okrog 8 ure Jurij Letac, 16-letni zadržani pomočnik iz Lonjerske ceste 28, delal pri gradbenem podjetju pri Sv. Ivanu, mu je nenaodoma padel na glavo tečaj lesen tram ter mu prebil zadnji del lobanje...

Baronov avto je hotel v gostilno

Pred par dnevi se je vozil baron Economo v svojem avtomobilu Lancia Aprila po ulici Diaz. Na vogalu ul. S. Giorgio mu je prišel naproti kamionček Baronov sofer je naglo zavrnil avto, da ne bi trčil z onim drugim vozilom...

Tatvina na Opčinah

V terek zvečer so se prikradli neznanec v sobo tov. Antona Tavčarja na Proseki cesti 175. Po 16. n. so prav nič brskali in pustili po svojem odhodu vse v prejšnjem redu. Vendar pa je tov. Tavčar opazil, da so mu odnesli 180 tisoč lir...

Čokoladovi obsojeni na 6 mesecev ječe

Včeraj je bila pred višjim zaveznikom sodišče sodna razprava proti onemu znanemu Čokolakovu Jurju, ki je oni mesec napravil tolo hrupa s svojim pradedom skozi Bazovico na Tržaško ozemlje...

Kino

KINO OB MORJU. 15.00: «Starinski vaudeville». Sovjetski kinofilm. FILODRAMMATICO. 16.00: «Sudanska sužnja». Barvni film. M. Monty, J. Hall. ARMONIA. 15.30: «Zurpator». B. Karlov, B. Rathbone, B. O'Neill. ROSSETTI. 20.45: Skupina Dapporto-Della Lodi: «Kikrikiki, re-...»

Gostilničar Delinc oproščen zaradi pomanjkanja dokazov

Ker je sodišče odbilo predloge odvetnika, ki zastopa koristi zasebnih udeležencev, in obtožbenega branila, da bi zaslišalo še nove priče in da bi izvršilo ogled kraja, kjer je bil zločin izvršen, je včeraj zjutraj spregovoril odvetnik Kezich, ki zastopa koristi zasebnih udeležencev, brata in sestre pokojnega Stoparjeve. V svojem odločnem govoru je dokazoval kvipno obtožbenega gostilničarja. Odvetnik je predvsem opozarjal sodišče na obtožbeno vedenje na policijskem zaslišanju, ki je sprva takoj in prostovoljno priznal, da je vrigel pokojnico v vodnjak. Pozneje zanjkanja teh izjav in zagovoril, da je zaradi tega priznal ta zločin, ker so mu na policiji grozili, ne drži, posebno ker niti obtožbenec ne ve točno povedati, ali so ga večkrat udarili, ali so mu samo grozili. Sicer pa se obtožbenec nima kaj pričakovati nad postopanjem policije, ki ga je zasliševala. Obenem se je odvetnik lotil tudi obtožbenice žene, ki je v terek popoldne s protislovnimi izjavami razbremenjevala obtožbenca, svojega moža, čeprav je na policijskem zaslišanju sama priznala, da se je njen mož po izginotju Stoparjeve popolnoma spremenil. Postal je zelo nervozen. Isto tako je odvetnik Kezich omenil neko pismo, za katerega se Delinc ne znebi, dokler ni prišla policija in ji pri hišni preiskavi takoj dala prečitati pismo. Pismo je namreč bilo zelo važno za gostilničarjevo družino. V njem je pokojnica napisala, da se počuti zelo srečno v službi. Končno je še odvetnik omenil vse verzije, ki jih je dal obtožbenec na policiji. Prvih je obtožbenec izjavil, da sta se približala s pokojnico k vodnjaku. Ker jo je hotel objeti, ga je pokojnica pahnila stran, toda pri tem je zdrknila in vodnjak. Drugič je izjavila, da sta bila blizu vodnjaka. Dekle mu je pa grozilo, da bo vse povedalo njegovi ženi. Med sporom, ki je zaradi tega med njima nastal, je ona zdrknila v vodnjak, čeprav jo je on hotel zadržati. Tretjič je izjavil, da je zaradi njene grozljive bil tako razburjen, da jo je zgrabil in vrigel v vodnjak. Po nekajminutnem odmoru je spregovoril državni tožilec. V svojem govoru je prav za prav presenetil občinstvo. Predlagal je, naj sodišče zaradi pomanjkanja dokazov opravi obtožbenca. Za državne tožilec niso morda dalne prve izjave, ki jih je del obtožbenec na zaslišanju na policiji, kajti zgodilo se je lahko, da je obtožbenec zaradi dolgotrajnega zaslišanja bil živčno tako izčrpan, da je izgubil duševno ravnotežje. Zaradi tega ni dokazov, da bi obtožbenec izvršil grozilo, pač pa je možno, da se je pokojnica sama vrгла v vodnjak. Na popoldanski razpravi je imel svoj borbeni zagovor odvetnik Zernaro, katerega je obrabil 'utraj državni tožilec. Odvetnik je omenil, da bi bil obtožbenec na zaslišanju, potem ko je bil že vs utrujen, lahko izjavil, da je ubli gospe Eno Peronovo ali pa Ginger Rogerovo. Zato so kaj malo vredne Delincove izjave na zaslišanju. Nismo pač vsi enaki, da bi vzdržali udarec klote ali pa da bi preneli iste grozljive, kot jih je on doživel na policiji, kjer so mu zagrozili, naj pove resnico, ali pa mu bodo artiljali ženo, otroke pa poslali v zavetišče. Med svojim govorom se je odvetnik spustil v besedni spopad z odvetnikom Kezichem. Po kratkem prekanju, ki je precej ogrozo ozračje v dvorani, je predsednik sodišča G. Minesso sam »posegel vmes in vzpostavil red. Ker so baje obtožbenice izjave na policiji tako smešne, da jim niti verjeti ne moremo, ker je edina možnost ta, da se je dekle samo ubilo, in ker je že to sam drznil tožilec omeniti, je odvetnik Zernaro predlagal sodišču, naj obtožbenca popolnoma oprosti. In res, po dolgem posvetovanju je sodišče oprostilo obtožbenca.

Poskušen samomor ali nesreča?

Na trgu San Silvestro št. 4 ima svojo trgovino »Biseri Vicari Nizoz. zlo, doma iz Trapanija. Ko je šel včeraj popoldne okrog 16. ure 15-letni Baldini Romano, ki stanuje v leti hiši mimo trgovine, je opazil, da se železne zapornice potegnene navzdol. To se mu je čudno zdelo in ker je hotel vzeti svoje kolo, ki ga je imel v trgovini, je dvignil zapornice pri vratih navzgor in s tem prišlo v trgovino. V poltemi je začul pritajeno stokanje in ko se je malo razgledal, je videl v nekem kotu posodo z žerjavico in blizu nje na tleh ležečega Vicarija. Takoj je policisti rešili voz Rdečega križa, ki je Vicarija odpeljal v bolnico. Zdravniki so ugotovili zastajanje z ogljikom in računajo, da bo Vicari v enem tednu zopet okrevel. Ker pa je sedaj njegovo stanje tako, da sanoi ni mogel niti govoriti, ni bilo mogoče doognati, ali je hotel napraviti samomor, ali pa gre le za nesrečo.

Otroška božičnica 1947

v bolnico. Zdravniki so ugotovili zastajanje z ogljikom in računajo, da bo Vicari v enem tednu zopet okrevel. Ker pa je sedaj njegovo stanje tako, da sanoi ni mogel niti govoriti, ni bilo mogoče doognati, ali je hotel napraviti samomor, ali pa gre le za nesrečo.

Napad na krožek «Oberdan»

Policija poroča, da je včeraj okrog 17.45 sedem neznanec skušalo vdreti v krožek «Oberdan» na vogalu ulice Rossetti in Giannastasio. Ljudje, ki so bili v krožku so neznanec zavrnili. Policija iz ulice Cologna je enega izmed neznanec aretirala in ugotovila, da gre za Petra Marchočiča, starega 16 let iz Miramarke ceste št. 125.

ZPP

Pevski zbor. Vs. člani pevskega zbora so vabljani, na pevsko vajo, ki bo danes ob 19.30 na sedežu K.K. K.

Tovariši binih partizan OZBija

Miroslav, demobiliziran iz J. A., se danj stanuje v Trstu ali v vasi Kladno, je naprosen, da dvigne pri Zvez primorskih partizanov v Cor-su 19. svoje vojaške dokumente.

KULTURA

Literarno nagradno tekmovalje

Odeš za znanost in umetnost pri SHPZ v Trstu razpisuje za Teden slovenske kulture literarno nagradno tekmovalje za najboljšo novo delo, črtico ali zgodbo. Snov naj bo vezeta iz socialne problematike, iz narodne osvobodilne borbe ali iz sodobnega življenja na Tržaškem ozemlju. Tekmovalje ima namen vzbuditi smisel za lepoto slojve med delavci, kmeti, izobraženci in mladino Tekmovalje hoče dati vospodbu najširšemu krogu nadarjenih pripravovalcev. Ocenjevalni odbor bodo tvorili dr. Vladimir Bartol, dr. Andrej Budal, dr. Josip Kosovel in Miroslav Ravbar. Tekmovalje razpisujejo na obletnico Cankarjeve smrti, rokopiese s naslovom avtorja in posebni kvarti je treba oddati do 31. januarja 1948 u uredništvo Primorskega dnevnika. Pod literarno delo napišite gesto ali pesnikom, na zaplačeno kvarto pa «Literarno nagradno tekmovalje» in kvarti po naj bo Hstek z imenom avtorja in točnim naslovom. Uspeh tekmovalje bomo objavili 9. februarja 1948. na Prečrnov dan. Razpisujejo 6 nagrad: 1. nagrada 8000 lir, 2. nagrada 5000 lir, 3. nagrada 2000 lir, 4., 5. in 6. nagrada: tri lepe knjige.

Gregorčičeva založba

bo izdala tudi letos svoj knjižni dar: 1. Koledar za leto 1948; 2. Mazolek - Budal: Murek, dogodivščine mucka - paglavčeka. Fr. Bevč, Morje luči, povest, bo iz tehničnih razlogov izšla kasneje. Kdor jo je naročil, bo prejel, ko bo izšla; če pa kdo hoče, dobi namesto zgoraj omenjene knjige Aleksandra Becka «Voiloklamsko cesto», izdalo založništvo «Primorskega dnevnika».

Pohitite z naročili pri svojih prosvitnih društvih ali pri podjetjih, kjer ste zaposleni, kakor tudi v knjigarni Štoka, ul. Milano ter v knjigarni Fortunat na trgu Sv. Antona Novega.

Prosvetna društva in poverjeniki naj čimprej pošljejo naročilnice, ker bo koledar te dni dotiskan. Izvoz Obenem je bila cena mleku povšarana na 37.— lir pri produktu. Velike težave so nastale pri nabavi drv za kurjavo. Iz več razlogov nismo mogli kljub vsemu za- rmanju doseči, da bi krili potrebe. Predvsem je temu kriva nepravilna in neekspeditivna organizacija nakupa, drugič pa planska sečnja v Sloveniji. K temu se je pridru- žilo še pomanjkanje prevznih sredstev in mnogih drugih ovir. Za odstranitev krize drv bi morali vsi javni uradi, kole in drugi uporabljati premožni Timav, kar bi v znan- bi meri olajšalo preskrbo prebivalstva z drvmi. V to svrhu je gospodarski oddelek dal na razpolago MLO večjo količino tega promoga, ki se bo razdelil med omenjena ustanova. Tekstilnih izdelkov in obutve še vedno primanjkuje. Od 15. septembra do 31. oktobra se s potom krožila dobavilo za 12.000.000 lir tekstilnih izdelkov in usnja. Za nabavo teh potrebščin se naša okrožja poslužujejo tudi privatnih trgovskih podjetij, kot so OMNIA, FRUKTUS, GORIVO, BOR itd., ki poleg naše trgovine opravljajo tudi tranzitne trgovske posle z Jugoslavijo in Trstom preko našega okrožja in tako v znatni meri pomagajo pri oskrbovanju deviz za naše področje potom plačilnega klearinga, namreto da bi zaslužili za to tržiški trgovci. Rane težave povzročajo v našem gospodarstvu vrašanje blagovnega prevoza zaradi prevlekle oddaljenosti od železnice in nezadostnega avtomobilskega parka. Zaradi teh težav moramo trošiti devize, ker moramo naročiti prevoze iz Trsta. N:koliko je temu krivo tudi neracionalno izkoriščanje našega parka. Zato moramo izdati odprebo za ustanovitev urada za avtoprevoze, ki bo moral koordinirati in pravilno umerjati prevoz na našem ozemlju z dajanjem prednosti prevozu tistega blaga, ki ga bo gospodarski oddelek smatral za najbolj nujno. Pri tem se bo uredilo še tako, da se bo promet večjih vagon- skih pošilk preusmeril na železniško postajo Rovinj, od koder se lahko poslužujemo razpoložljivega pomorskega prevoza in dostavljamo blago direktno v obalna mesta ter tako razbremenimo avtomobilski prevoz, ki ga na ta način po avtoprevoznem uradu organiziramo ter tekaristimo tako, da bodo naše lokalne potrebe popolnoma kritje in s tem odvrnjeno nepotrebno trošenje deviz.

KOLENDAR

Četrtek 11. decembra. Hugioli, Dobromil. Sonce vzhaja ob 7.35, zahaja ob 16.18. Dolžina dneva 8.43. Jutri 12. decembra. Dionizija, Kocelj. Obveščamo, da bo 14. decembra v dvorani Kina ob morju občni zbor s sledečim dnevnim redom: 1. Govori zastopnikov oblasti, komisij ter javnih uradov. 2. Poročilo o delu odbora ter o položaju, ki so ga zavzele VU, rane komisije ter javni uradi kakor tudi debata o ukazih VU št. 98, 49, 22, 73 in 74. 3. Ostavka predsednika in celotnega upravnega odbora. 4. Razpravljanje. 5. Morebitne izjave zastopnikov oblasti. 6. Odločitve in sklepi skupščine ter razno. Planinsko p. edavanje. Planinsko društvo v Trstu priredil v petek 12. t. m. planinsko p. edavanje o Kamniških planinah v dvorani Tiskarjev (Poligrafici) v ulici Trento 2-II ob 20.30. Prosimo za točnost. Predavanje bodo spremljale številne skioptične slike. Koncert. Centra kulturnih krožkov. V petek 12. t. m. bo v dvorani Kina ob morju koncert Centra kulturnih krožkov, katerega čisti dobiček je namenjen za otroško božičnico 1947. Pri koncertu sodelujejo: pevski zbor «Tomas» pod vodstvom Pina Ocejnika ter solisti Furjan Milena, Kavčič Armand, Urbanič Clara, Vekić Bruno, Zuliani Silvana, Koderman Renato ter Perot Dušan. Na spredu so dela edidnih skladateljcev: Donizetti, Verdi, Puccini, Rossini, Massenet, Ponielli, Gounod, Wieselberger, Abt, Veneziani, Cimarrao, Merliato ter Bezzicotti. Vstopnice po 30 lir so v predprodaji na Centru kulturnih krožkov. Odbor za otroško božičnico 1947 za I. rajon bo priredil v soboto 13. t. m. zabavo s plesom v kinodvorani Doma pristanških delavcev. Začetek ob 20. uri, konec pa v prvih jutranjih urah. Gledališče Verdi. Danes ob 20.30 je na spredu «Luiza» od C. Charpentier-ja. Radijski spoređi TRST II (m 238.6/Kc 1260) v četrtek 11. decembra. 11.30. Dopoldanska glasba. 12.00. Predavanje: Sodobna Anglija. 12.10. Reprodukciorna glasba. 12.45. Nappo čista operna glasba. 13.30. Slovenska glasba. 14.00. Vaški kvintet. 14.15. Pregled tiska. 14.29. Citanje sporeda. 17.30. Piena glasba. 18.00. Pravičnice za najmlajše. 18.15. Pravični koncert - Periot Dušan. 18.30. Zenska ura. 19.00. Komorna glasba. 19.30. Znanj pevec. 19.45. Napoved časa in poročila. 20.00. Veseli teater. 20.30. Lahka glasba. 20.45. Slovenska glasba. 21.00. Simfonična glasba. 21.45. Slovenska književnost. 22.00. Plesi naših narodov. 22.15. Slovenski sindikalni kvintet (prenos iz Ljubljane). 22.35. Piena glasba. 23.15. Napoved časa in poročila. 23.30. Citanje sporeda. 23.35. Poinočna glasba. 24.00. Zaključek.

PRESKRBA

Delitev sladkorja. Danes bodo delili v mestu in podeželju 400 gr sladkorja za skupino od 0. do 9. in preko 65, leta ter 300 gr za skupino od 9. do 65. leta na odrezek III. sladkorja. Konec razdeljevanja 31. t. m. Cena za mesto 855 lir, za podeželje 857 lir. Oddaja nakazil. Opozarjamo razdeljevalce živil, da morajo danes oddati občinskemu prehranjevalnemu uradu sledeča nakazila: za namredrezek 11-maščobe, bela moka: odrezek 6256; prednostnih nakazil: bele testenine: odrezek 18 d prednostnih nakazil. Isto tako morajo oddati zgoraj imenovanemu uradu odrezek konservirane mesa «HORSE MEAT».

ENOTNI SINDIKATI

Tiskovni urad Enotnih sindikatov vsi vse tiskovne reforme spredaj navedenih tovariških odborov ES, da se udeleže seje, ki bo danes 11. t. m. ob 17.30 v prostorih sežeda, v ul. Imbriani 5: Aquila, Beltrame, Sv. Marko, Salto, Tovarna strojev, Ladjedelnic Sv. Roka, Dreher, Fromt, Gaslini, Ilva, Tržaška industrija znanstvenih proizvodov, Štoka, Genet, Fabiani, Acograt, Južijske ladjedelnice, Telve, Rafinerija Sv. Sotme, Tržaški arzenal, Flemt, Omoba, Konopljarna, tovarna testenin «Lorenzetti», Tergeste gosose, tovarna testenin Mulič, Delavske zadruge, Kozmann, Tržaška tovarna testenin, kakor tudi tiskovni rafinerijski upravni odborov kemikov, kovinarjev, stavbincev, proizvodnikov, tiskarjev, občinskih nastaviteljev in kmetov. Vajfajmo vsem prodajalcem sada, zeleznjave in ovitje ter vsem krošnjarjem članov ES, da prinesejo na sindikat najkasneje do 20. t. m. zaradi žigosanja za leto 1948 svoje obrtna dovoljenja (licenz commercial).

OPOMORI VSE, DA BO DOVOLJENJA

Opomori vse, da bo dovoljenja, ki ne bodo registrirana do 31. t. m. občina smatraja za neveljavna. Sindikati kemijske stroje. Danes ob 20. uri bo seja upravnega odbora kemičnih in petrolejskih delavcev. Namešeni hotelov in menz. Namešeni hotelov in menz včlanjenj v ES vabimo, da se zgleda na sežeda v ul. Imbriani 5, soba št. 13 zaradi važnih obvestil. Sestanki občinskih delavcev in uradnikov. Vse delavce in uradnike vabimo, da se udeleže sestankov, ki bodo kakor slede: ACEGAT v ponedeljek 15. t. m. ob 17.30. Uradniki pri občinskem ekonomu v terek 16. t. m. ob 17.30. Delavci pri Mestni čistoci v sredo 17. t. m. ob 18.

MALI OGLASI

OTROSKO TORBICO, rokavice in denar sem izgubil od Kolonkovec do Sv. An. Najditelja naprosam, da najdeno odda v upravi «Primorskega dnevnika». SIVALNE STROJE. Najboljši znak prodaja in sprejema v popravilo po smernih cenah. TRST. UL. DELL'ISTRIA 13 - Telef. 94465. Igle za pletilne stroje. UGODNO PRODRAM. Električna delavnica, ul. Lasaretto vecchio 6, dvorišče. Carli.

ZILIOUO

NAJVEČJA INDUSTRIJA KOZ ZA KRZMARSTVO ZACNE DANES. IZREDNO PRODAJO navadnih in dragocenih KRZEN. PO ZELO NIZKIH CENAH, KER SI JE TA KRZNA NABAVIL OB UGODNI PRLIKI OD TRGOVSKEGA PODJETJA, KI JE ZABREDLO V TEZKOČNE OBIŠČITE NAS! IZKORISTITE PRILOŽNOST TE IZREDNE PRODAJE! KRZNA OD 13.000 LIR NAPREJ. TRST, UL. TRENTO 11 TELEFON 29374. DEŽNI PLAŠČI OBLEKE, HLAČE, PLAŠČI. V VELIKI IZBIRI PO NAJUGODNEJSIH CENAH V Magazzini del Corso - Trst CORSO 1 - PIAZZA DELLA BORSA (Galleria A. Protti)